



Обележен Дан Гарде

Репрезент ВОЈНИЧКЕ ЧАСТИ

Припадници Гарде Војске Србије свечаношћу су обележили 6. маја – свој дан и годишњицу формирања, као сећање на догађај када је 1830. године у Пожаревцу постројена прва чета Књажеве гарде – Гвардија.

Свечаности и приказу дела способности и технике те јединице присуствовали су председник Србије Томислав Николић, министар одбране Братислав Гашић, начелник Генералштаба генерал Љубиша Диковић са члановима Колегијума, командант Гарде бригадни генерал Миломир Тодоровић, градоначелник Београда Синиша Мали, представ-

ници верских заједница, дипломатског кора, као и представници организационих целина Министарства одбране и Војске Србије.

Честитајући празник припадницима јединице са најдужом традицијом у Војсци Србије, председник Николић је подсетио на богату традицију и прошлост Гарде, истичући да су и тада, као и данас, младићи за ту јединицу бирани „по стасу и угледу“.

– Почаствован сам што сарађујем са вама свакодневно, али част је и бити у јединици која баштини најдужу традицију у Војсци и која је по много чему посебна, изузетна формација, која данас извршава веома специфичне задатке од изузетне важности – нагласио је председник Николић, додајући да је издвајајући се својом препознатљивошћу, као и извршавањем задатака и достигнутим степеном оперативне и функционалне способности Гарда активан чинилац модерне и функционалне Војске Србије. Према његовим речима, Гарда је до сада активно учество-

Сврстана у ред савремених јединица, наша Гарда успоставља нове високе стандарде знања и обуке, због којих се вреднује као једна од најбољих на свету, нагласио је председник Србије Томислав Николић на свечаности у касарни „Дедиње“



Прва чета Гвардије

Припадници Гарде Војске Србије 6. мај и 184. годину од формирања обележавају у знак сећања на исти датум из 1830. године, када је у Пожаревцу постројена прва чета Књажеве гарде – Гвардија. У састав те јединице 1831. године ушла је и музика – „Књажевско-сербска банда“, а претходно је књаз Милош Обреновић тражио од старешина да му по „стасу и угледу одаберу најбоље младиће из својих нахија“.

У току и после завршетка Другог светског рата, језгро Гарде и будућег Гардијског батаљона чинио је Пратећи батаљон Врховног штаба Народноослободилачке војске. Од Пратећег батаљона 1. новембра 1944. године формирана је Гардијска бригада Југословенске народне армије, а 1. новембра 1994. године Гардијска бригада. Од 2006. носи данашњи назив – Гарда Војске Србије.

вала у свим реформским корацима система одбране, а уз подршку Министарства одбране изграђен је и нови визуелни идентитет те јединице, која од скора у својим редовима има и жене.

– Елитна од дана оснивања, пратећи захтеве савремених кретања, Гарда је и данас репрезент обучености, војничке части, славне традиције и угледа Војске Србије, њено огледало. Припаднике Гарде карактерише изузетна оспособљеност. Сврстана у ред савремених јединица, на-

ша Гарда успоставља нове високе стандарде знања и обуке, због којих се вреднује као једна од најбољих на свету – нагласио је председник Николић честитајући припадницима Гарде празник.

Командант Гарде, бригадни генерал Миломир Тодоровић истакао је да су вредности те јединице градиле многе генерације старешина и војника, дајући јој све од себе, па је она данас понос свог народа и војске. Тодоровић је поручио да ће Гарда, у складу са могућностима, унапредити систем обуке и оперативних способности, свесна своје одговорности.

Поводом Дана Гарде, генерал Тодоровић је уручио Плакету председнику Николићу за допринос развоју те јединице и несебичну подршку коју јој пружа.

У оквиру свечаности отворена је нова стална поставка спомен-собе Гарде у касарни „Дедиње“. Портрет Милоша Обреновића специјално за ову прилику израдио је академски сликар Зоран Гретељановић, а његову бисту академски вајар Љубиша Манчић.

Председник Николић записао је у спомен-књигу: Нису све спомен-собе исте. Само их сједињује идеја незаборава. Да се не забораве погинули и да се не понови.

За допринос јачању угледа и одбрамбених способности земље Гардијска бригада добила је четири ордена и бројна друга одликовања и признања, а у оквиру реформских процеса крајем новембра 2006. године преформирана је у Гарду Војске Србије. Припадници јединице задужени су за заштиту личности на највишим државним и војним функцијама, за обезбеђење виталних објеката система одбране, као и за обављање војне почести и протокола за домаће и стране државне званичнике. ■

Мирјана КРСТОВИЋ
Снимила Душка СТЕФАНОВИЋ